

我市市场监管部门开展价格检查

确保节日市场秩序安全稳定

本报讯(全媒体记者 闫海峰 通讯员 王晋才)连日来,我市市场监管部门对重要民生商品、旅游消费特色商品、酒店民宿、周边餐饮、线上旅游平台等开展价格检查,规范节日期间市场价格秩序。

全市市场监管部门密切关注"五一"前夕消费市场价格动态,重点检查客运站点票价执行情况、停车场收费执行情况和重要民生商品、旅游消费特色商品等价格执行情况。执法人员现场查看价签价目是否齐全、标价内容是否真实准确、与平时相比是否涨价、是否变相提高价格等,努力营造安全规范的消费环境。

针对节日期间热门景点市场价格情况,全市市场监管部门深入各旅游景区开展价格执法检查。驿城区、确山县、泌阳县、遂平县等地的市场监督管理局分别对金顶山景区、老乐山景区、盘古山景区、嵖岈山景区等周边餐饮、宾馆酒店、旅游商品等单位价格执行情况开展了检查,对发现的问题现行情况开展了检查,对发现的问题现定明码标价,做到价签价目齐全、标价内容真实明确、字迹清晰、货签对位、标示醒目。价格变动时应当及时调整,禁止价外加价销售商品和提供服务。

在检查过程中,执法人员对各经营者进行了价格政策宣传,并现场发

放提醒告诫书,要求各经营者严格遵守《中华人民共和国价格法》《明码标价和禁止价格欺诈规定》等价格法律法规,切实加强价格自律管理,督促景区规范价格行为,做好明码标价工作,为广大游客提供舒心服务。

截至目前,全市共出动市场价格 执法人员230余人次,检查各类市场 主体335家次,提醒告诫138家次,责 令改正8家。从检查整体情况看,全市 农贸市场、大型商超等重要民生商品 价格基本稳定,旅游、住宿、购物、观 光、娱乐、停车等旅游市场价格无较大 波动,未发现不执行政府定价、哄抬价 格、串通涨价等违法违规行为。

开展执法检查 筑牢安全防线

管范防展查对体是淘进合民全管范防展查对体是淘进合民企民,一对营执防格存的了消众威市人对营场大器、产在消检防生成大人材品国防查产命,市体辖场执员经质家产避品财金,成员经质家产避品财金,企业,

(全媒体记者 赵红 梅 通讯员 代子涵)



我市举办高校专利产业化推介会 **黄淮学院17项专利"牵手"泌阳食用菌企业**

本报讯(全媒体记者 闫海峰 通讯员 刘清华)近日,市知识产权维权保护中心联合黄淮学院在泌阳县举办高校专利技术产业化(食用菌)推介金。

据了解,此次推介会旨在为校企合作搭建沟通桥梁,推进我市食用菌产业专利技术资源互通、供需对接和协同转化,切实提高高校专利技术产业化转化效率与实施效果,跑出我市专利技术转化运用的"加速度"。

推介会上,市知识产权维权保护中心负责人向与会企业宣讲了国家和省、市关于高校科研机构专利转化运用相关政策,以及我市在加快高校专利转化运用、促进中小企业创新发展方面采取的具体举措,并就后续拟开展的相关工作进行了安排。黄淮学院教授结合泌阳县食用菌产业特色,精选了17项专利技术进行了发布,重点介绍了"食用菌全自动高效可调控装

置""食用菌培养的功能可调装置"等专利成果,并现场与泌阳县食用菌加工企业泌阳亿健食品有限公司达成了专利转化合作意向。

近年来,市知识产权维权保护中 心积极贯彻实施国家和省知识产权工 作部署,扎实推进高价值专利转化实 施工作,促进和服务高校专利转化实 施,助力中小企业创新发展。一是加 强调查研究,及时了解掌握高校科研 机构存量专利信息。为推进高校专利 转化工作,该中心先后到黄淮学院、驻 马店职业技术学院等实地调研,宣讲 专利转化政策,了解高校专利申请、保 护、运用方面存在的问题,完善与各高 校高层次人才团队"点对点"沟通服务 机制,摸清高校专利转化实施信息底 数。二是强化政策引导,畅通对高校 专利转化的服务渠道。该中心把盘活 高校和科研机构存量专利作为当前的 首要任务,积极完成高校存量专利盘 点,完成率居全省第四名,进入全省第一方阵。充分利用省知识产权交易平台,对我市高校提供的专利转化需求信息及时发布推介,引导高校加大大国,对于可力度,促进更多专利成从实施。三是优化转化载体,积积积极,在其优秀专利项目转化实施。组识深强和,在技术等对接活动,并发挥和所以,结合专利技术领域和企业专利转移转化,提高专利转化实施效果,打通高专利转化实施效果,打通高专利转化实施效果,打通高专利转化实施效果,打通高专利成果转化的"最后一公里"。

据介绍,市知识产权维权保护中心将不断加大宣传力度,探索构建"政策保障有力、信息开放共享、对接渠道通畅、资源配置高效"的专利技术成果转化工作机制,为赋能我市经济高质量发展贡献知识产权力量。

市生态环境局 强化实地帮扶 助力水环境质量改善

本报讯(全媒体记者 杨丽 通讯员 王勇)为加强水污染治理,提升水环境质量,近日,市生态环境局水生态环境与科技标准科、市生态环境监测监控中心工作人员深入新蔡县、平舆县开展实地帮扶。帮扶组现场查看了国控新蔡班台断面、国控新蔡李桥断面的水质情况,针对属地生态环境部门工作中存在的问题,提出了意见和建议。

帮扶组指出,属地生态环境部门要按照"一个断面一个方案"的工作原则,开展溯源分析工作,找准问题根源,以问题为导向,提出针对性治理措施,强化源头治理。要治工作,针对洪河人河排污口排查整治工作,针对洪河人河排污口开展全面排查,准确掌握人河口污染排放状况、特点及规律,做到精准施策、农村生控。要加强农业面源污染、农村生活污水和畜禽养殖污染的综合治理,坚决杜绝各类污水直排河道现象的发生,切实改善水环境质量。

市生态环境局相关负责人表示,将继续加大对国控省控断面周边水环境治理工作的督导帮扶力度,确保断面水质稳定达标,不断提升我市水环境质量。

市生态环境局正阳分局

严厉整治车辆"冒黑烟"行为

本报讯(见习记者 陈岩 通讯员 杨文鹏)近日,市生态环境局正阳分局移动源执法中队对城区"禁用区"所有施工工地、企事业单位非道路移动机械开展专项执法检查和监督性抽测,严厉整治非道路移动机械超标排放和"冒黑烟"行为,持续改善城区空气质量。

此次执法检查以核验车辆信息公开、污染控制装置、编码登记、在线监控联网等为重点,现场对正在施工的非道路移动机械进行检测,核对非道路移动机械是否进行信息采集登记、是否签订承诺书、是否悬挂环保号牌、尾气排放是否达标、是否符合作业标准。截至目前,该分局已完成现场检测非道路移动机械80多辆,对其中超标排放的4台车辆采取了行政措施。

该分局负责人表示,将持续开展 非道路移动机械执法检查,切实加大 对非道路移动机械的管控力度,降低 污染排放,促进城区环境空气质量不 断改善。